PROVIMI PERFUNDIMTAR NE FUND TE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT FILLOR

Viti shkollor 2013/2014

TEST I KOMBINUAR

nga shkencat natyrore dhe shogérore

UDHEZIM PER PUNE NE TEST

Para teje éshté testi i kombinuar nga shkencat natyrore dhe shogérore me detyra nga lénda
e biologjisé, historisé, gjeografisé dhe fizikés. Testin qé duhesh ta zgjidhésh i ka 20 detyra,
ndérsa pér puné jané paraparé 120 minuta. Secilén detyré sé pari lexoje me kujdes dhe mendo
se ¢faré kérkohet né kété pyetje.

Me kujdes lexo tekstin e secilés detyre, sepse né té jané dhéné sqarime se né cilén ményré
duhesh té pérgjigjesh. Gjaté punés nuk mund té pérdorésh celularin.

Né katrorin i cili gjendet né anén e djathté té detyrés mos shéno asgjé, né kété hapésiré
shénohet numri i pikéve.

Né kéte dhe fagen e fundit mos shéno asgjé..

Testin duhesh ta plotésosh me stilolaps. Gjaté punés mund té pérdorésh lapsin e thjeshté dhe
gomeén. Detyrat né fillim zgjidhi me laps té thjeshté, sepse késhtu ke mundési qé, nése e véren
gabimin, até mund ta korrigjosh.

Para se ta dorézosh testin, verifikoji pérgjigjet e tua, pastaj té gjitha pérgjigjet shénoi me laps
té thjeshté. Pérgjigjja e cila éshté shénuar vetém me laps té thjeshté nuk do té pranohet, si dhe
pérgjigjja e cila éshté e shkarravitur dhe éshté korrigjuar me stilolaps.

Nése e pérfundon mé herét dorézoja testin arsimtarit kujdestar dhe qeté largohu duke mos i
penguar té tjerét.

Ju déshirojmeé sukses né provim!




1.

Substancat né shtyllén e majté gjenden né temperaturé -10°C dhe né shtypje normale atmosferike. Né
c¢faré gjendje agregate éshté secila prej tyre né kété temperaturé?

Shkruaj shkronjén pérkatése né viza té zbrazéta.

1. ujé a) té gazté
2. zhivé b) té 1éngét
3. oksigjen c) té ngurté
4. benziné

Dy bateri me nga 1,5 V duhet té lidhen ashtu qé té fitohet burimi i forcés elektromotorike prej 3 V.

Rretho shkronjén nén fotografi me bateri té lidhura si¢ duhet.
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3. Ligji i Omit pér téré qarkun e rrymés elektrike ka kété pérmbajtje:

Forca e rrymés elektrike I né qarkun e rrymeés elektrike éshté né pérpjesétim me forcén elektromotorike
té burimit E, kurse anasjelltas éshté né pérpjesétim me shumén e rezistencés sé brendshme r dhe té
jashtme R.

Cila shprehje i pérgjigjet kétij ligji?

2) I=R+r
b =Y
R
c) = E
R+r
d) E:R+T
I
e)U=E+1I-r

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

4. Me shenjat A dhe B jané shénuar dy karakteristika fizike té valés sé pasqyruar né fotografi. Vlerat né
boshtet X dhe Y jané shprehur me metra.
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Shkruaj shkronjén pérkatése né viza té zbrazéta.

X

1. Me shkronjé A éshté shénuar ___. a) frekuenca
2. Me shkronjé B éshté shénuar ___. b) gjatésia e valés

¢) amplituda

e) periudha




Cili nga elementet e ofruara né temperaturé dhome é&shté i ngurté, nuk e pérgon energjiné elektrike
dhe e ndérton oksidin e tharté?

a) hekuri
b) azoti

¢) natriumi
d) sumpori

d) kalciumi

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Secilin nocion nga shtylla e majté lidhet me pérshkrimin pérkatés né shtyllén e djathté.

Shkruaj shkronjén pérkatése né viza té zbrazéta.

1. ndezshmeéria a) vecoria fizike
2. djegshmeéria b) ndryshimi fizik
3. tretshmeéria c) vecoria kimike

d) ndryshimi kimik

Bashko elementet dhe radhitjen e elektroneve né mbéshtjellés té¢ atomeve té tyre me pérshkrimet
pérkatése né shtyllén e djathté.

Shkruaj shkronjén pérkatése né viza té zbrazéta.

1. litiumi, K2 L1 a) né gjendje elementare né formé t€ molekulave dyatoméshe
2. fluori, K2 L7 b) né bashkime té jonit gjithnjé éshté katjoni (+3)
3.___ neoni, K2 L8 c) né bashkime té€ jonit gjithmoné éshté katjoni (+1)

d) kimikisht éshté inert (dobét reaktiv)




10.

11.

12.

Materiali trashégues gjendet né:
a) lizozomé;

b) bérthamé;

¢) ribozomé;

d) centriolé.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Shpendét e kané origjinén nga:
a) peshqit;

b) bretkocat;

c) gjitarét;

d) zvarranikét.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Me ¢faré kontakti bartet sifilisi dhe gonorreja?

a) pérmes bisedés

b) me shtréngim duarésh

B) me pérqafim

r) me marrédhénie seksuale

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Duke i laré duart e zvogélojmé mundésiné e sémurjes nga:
a) malaria;

b) anemia;

¢) verdhéza;

d) sida.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.

Receptorét e shqisés sé té parit jané vendosur né:
a) cipé enore;

b) retiné;

¢) korne;

d) té bardhét e syrit.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
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13.

14.

15.

Cili kontinent éshté i banuar mé sé shumti?

a) Amerika Veriore
b) Afrika
¢) Evropa

d) Australia

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Mbéshtjellési ujor i Tokés quhet:

a) hidrosferé;
b) litosferé;
¢) atmosferg;

d) biosferé.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.

Bashko pasurité natyrore té Serbisé me zonat né té cilat gjenden ato.
Shkruaj shkronjén pérkatése né viza té zbrazéta.
1. antimon a) zona e Karpateve
2. bakeér b) Podrinja
3. nafté c) rajoni i Kopaonikut
d) Vojvodina




16. Shiko hartén gjeografike.
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Bashko kontinentet ma rripat e ngrohté né té cilét gjenden.

Shkruaj shkronjén pérkatése né viza té zbrazéta.

1. Evropa a) rripi tropikal, mesatar jugor dhe i ftohté jugor
2. Afrika b) rripi tropikal dhe jugor mesatar
3. Australia c) rripi verior mesatar dhe verior i ftohté

d) rripi verior mesatar, tropikal dhe jugor mesatar




17.

18.

19.

Njé nga pasojat mé té réndésishme té Revolucionit té Tetorit né Rusi né vitin 1917, ka qené:

a) atentati i anarkistéve ndaj perandorit Aleksandrit II Romanovit;
b) udhéheqgésit té bolshevikéve, Lenjinit, i éshté dashur ta braktisé shtetin;
c) fitorja e Fuqive qendrore né Luftén e Paré Botérore;

d) ndryshimi i rregullimit shtetéror dhe shogéror.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Bashko kohén e dhéné nga shtylla e majté me kuptimin e saj né shtyllén e djathté.
Shkruaj shkronjén pérkatése né fusha té zbrazéta.

1. demokracia a) Kuvendi Popullor

2. deklarata b) deklarata solemne me réndési té veganté

3. hegjemonia c) shoqata e fshehté

d) sundimi i popujve

e) epérsia

Lexoje me kujdes kété burim historik:
»Neni 1, Japonia e njeh dhe e respekton udhéheqésiné e Gjermanisé dhe té Italisé né krijimin e
rendit té ri né Evropé.

Neni 2, Gjermania dhe Italia e njohin dhe e respektojné udhéheqésin e Japonisé me rastin e
krijimit té rendit té ri né hapésirén e Azisé sé¢ Madhe. “

Kur éshté lidhur kjo kontraté pér aleancé?
a) pak para Luftés sé Dyté Botérore

b) gjaté kohés sé Luftés sé Paré Botérore
c) né fillim té Luftés sé Dyté Botérore

d) né fund té Luftés sé Dyté Botérore

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.
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20. Né grafikonét e dhéné né pérqgindje éshté shprehur pérfaqésimi i profesioneve té ndryshme té banoréve

té Mbretérisé jugosllave né perudhén prej vitit 1921 deri né vitin 1931.

Shikoji me kujdes té dy grafikonét dhe pérgjigju né pyetje.

Cili lloj i profesionit né vitin 1931, né pérqindje ka qené mé pak i pérfagésuar se né vitin 19212

Gjithsej popullsia sipas klasave té profesioneve
(regjistrimi nga viti 1921)

bujgésia

industria dhe zejet

tregtia dhe
komunikacioni

shérbimet publike
dhe ushtria

B profesionet e tjera

Gjithsej popullsia sipas klasave té profesioneve
(regjistrimi nga viti 1931)

bujgésia

industria dhe zejet

tregtia dhe
komunikacioni

shérbimet publike
dhe ushtria

B profesionet e tjera

a) Bujgésia

b) Industria dhe zejet

c) Tregtia dhe komunikacioni

d) Shérbimet publike dhe ushtria

d) Profesionet e tjera

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.
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